

我省全面推动吸毒人员"平安关爱"行动走深走实

有效预防吸毒人员肇事肇祸事件发生

河北法制报讯 (记者 任 俊颖)"今年,省禁毒办、省司法 厅戒毒管理局着眼科技赋能,优 化戒毒康复中心和戒毒康复指 导站融合发展、实体化运行,全 面推动吸毒人员'平安关爱'行 动走深走实。"这是6月20日,记 者从省政府新闻办召开的"河北 省禁毒工作"新闻发布会上获悉

吸毒人员是基层社会的特殊群体,由于经历、健康、自我认知等原因,难以正常融入社会, 肇事肇祸风险较高。开展吸毒人员"平安关爱"行动,加强对吸 毒人员的服务管理,是坚持以人民为中心、贯彻新发展理念的具体体现。通过最大限度对社会面吸毒人员开展见面核查、困难救助、就业帮扶、吸毒检测,切实巩固戒毒康复工作成效,可以有效预防吸毒人员肇事肇祸事件发生。

据介绍,自2020年7月国家禁毒办部署"平安关爱"行动以来,全省各级各相关部门深入推进行动开展,省市县三级成立"平安关爱"行动领导小组,卫健、人社、民政、司法、教育、扶贫等相关职能部门积极履职,综

及家庭进行帮扶救助,取得明显成效。

此外,各地公安机关充分 发挥环京"护城河"机制作用, 全面强化有吸毒史驾驶员工程。 教育和源头管控,开展"酒场设计" 专项行动;全面防范。 等管控措施,有效是。 等管控措施,有效是。 等等祸案事件发生。 等等祸案吸毒人员肇事、联合。 (事)件处置工作预病残吸毒人。 时间治管理办法》,进一步人。 以为管理办法》,进一步人。 以为管理流程,加强病残吸毒人。 收治工作。

当 前 毒 品 滥 用 种类结构更加复杂

警方提醒:学习禁毒知识学会防范和拒绝毒品

河北法制报讯 (记者 任後颖)6月 20日,记者从省政府新闻办召开的"河北省禁毒工作"新闻发布会上获悉,随着公安机 关不断加大打击力度,毒品违法犯罪保持 下降势头,毒品供应、毒品消费和毒品滥用 规模持续减少。但随着外埠毒品不断渗 透、贩毒模式不断演变升级,禁毒工作面临 很多新问题、新挑战。

据介绍,合成大麻素、γ-羟基丁酸、氟胺酮等新型毒品和曲马多、丁丙诺菲、羟考酮、三唑仑、咪达唑仑、氟硝西泮等麻精药品替代滥用,以及开心水、听话水、犀牛鸡等含有新精神活性物质成分的毒品和笑气、依托咪酯、右美沙芬等暂未列管品种滥气、依托咪酯、右美沙芬等暂未列管品种滥用情况的出现,使得当前滥用种类结构两加复杂。禁毒部门将进一步加强分析研判,摸清毒情变化趋势,制定更有针对性的打击治理措施,严防毒品对社会、家庭和个人造成危害。

省公安厅有关负责人提醒,远离毒品 首先要认真学习禁毒知识,懂得什么是毒 品,认清毒品危害,学会防范和拒绝毒品。 不要随便接受陌生人给的食物、饮品、香烟 等,长期离开视线的饮品、食物最好不要再 食用。娱乐、狂欢、宣泄要有节制,不要因 一时兴起而追悔莫及。千万不可以身试 毒,不要盲目追求刺激、与他人攀比,不要 把吸毒与享受画等号。同时,要特别提醒, 高考结束后,广大考生在放松心情的同时, 要提高自身防范意识,进入娱乐场所一定 要学会辨别那些伪装毒品。"邮票""奶茶" "跳跳糖"……这类新型毒品的"美丽外衣" 极具伪装性、隐蔽性和迷惑性,接触服用问 题大! 千万不要因为好奇心,或自认"意志 过人""绝对不会上瘾"而以身试毒。只要 我们提高警惕、洁身自好,就能最大程度避 免受毒品侵害。

邯郸经开区检察院: 禁毒宣传进校园 护航青春助成长

河北法制报讯 (蔡蓓 苏晓帅)为进一步营造良好的禁毒宣传氛围,使青少年学生牢固树立远离毒品、健康成长的观念,构建平安无毒校园,近日,邯郸经开区人民检察院"星火守护"未成年人检察办公室联合公安机关、麦田青少年社会工作服务中心走进了邯郸弘济学校,开展了以禁毒宣传、心理健康为内容的宣传活动。

结合未成年人的年龄、心理等特点,针对青少年好奇心强、辨别是非能力弱等,检察官讲解了以新型毒品为代表的毒品种类,让学生们观看毒品对人体造成损害的图片、短视频,展示仿真毒品模型,用直观的形式短视频,展示仿真毒品模型,用直观的形式、学生们了解毒品带来的危害及后果,增强未成年人识毒、防毒、拒毒、禁毒意识,从源头上预防和减少涉毒违法犯罪,促进广大未成年人健康成长。最后,邯郸市麦田青少年社会工作服务中心的社工老师为学生们讲解了如何管理自己的情绪,通过做游戏的方式,让学生们学会合理地处理负面情绪,促进了学生们身心健康成长。



为进一步增强未成年人远离毒品、珍爱生命的意识,有效预防未成年人涉毒违法犯罪,在第36个国际禁毒日到来之际,昌黎县人民检察院干警走进碣石中学开展"检察助成长 法治乡村行"专题巡讲活动。干警通过展示毒品模型、悬挂横幅、发放禁毒宣传册等方式,向全校师生深入浅出地讲解什么是新型毒品,新型毒品的种类及特征,未成年人涉毒诱因,涉毒对个人、家庭、社会的严重危害以及涉毒所要承担的法律后果。通过聆听现场讲解及实物展示的直观体验,同学们对毒品危害有了更深层次的认识,纷纷表示在今后的学习和生活中自觉抵制毒品。图为同学们正在观看毒品模型。

省会新华区司法局联合多单位开展社区矫正法与禁毒宣传活动

河北法制报讯 (记者 张世杰 通讯员 封志花)为进一步扩大社区矫正法社会影响力和群众知晓度,积极营造全民禁毒良好社会氛围,6月20日,石家庄市新华区司法局联合省强制隔离戒毒所、新华区

革新街道办事处开展社区

矫正法与禁毒宣传活动。 活动中,工作人员通过 设置宣传台、悬挂宣传条幅、发放宣传手册及宣传袋 等方式对社区矫正法进行 了宣传,让公众更多地了解 和支持社区矫正工作。省 强制隔离戒毒所"七色光"禁戒毒志愿服务队在活动现场设置仿真毒品模型介语音播报展板,向群众介绍禁毒知识,提醒广大群众提高自我保护意识,自觉抵制毒品,争当禁毒宣传员,带动更多的人共同抵制毒品。

我 省 积 极 应 对毒品形势发展变化

深入推进"清源断流"行动确保管得住、打得掉、不反弹

河北法制报讯 (记者 任俊颖)6月20日,在省政府新闻办召开的"河北省 禁毒工作"新闻发布会上,省公安厅有关负责人介绍了当前我省面临的毒情形势以及下步工作。

2022年以来,在依法高 压打击整治和新冠疫情防控 等多种因素下,全省毒情形 势向好局面得到巩固拓展, 毒品滥用群体人数持续萎 缩。但随着疫情管控政策调 整后,境外毒品渗透入境活 动加剧,禁毒工作面临新的 风险挑战,我省"外防毒品流 入、内防滥用反弹"的压力明 显加大。毒品主要来源于省 外,2022年缴获的毒品,近 95%来自省外。贩运方式不 断演变升级,疫情防控和边 境封控对人员、物品流动的 限制,使毒品流通大幅减少, 毒品贩运活动也随之出现了 新变化新特点,网上勾连、虚 拟货币支付、寄递渠道贩运 等非接触式贩毒活动日益突 出。零星散发制毒风险依然 存在,受毒品供应短缺、价格

预约办 网上办 上门办 全程网办 跨省网办

全省公安机关全力护航易制毒化学品企业发展

河北法制报讯 (记者 任俊颖)6月20日,记者 从省政府新闻办召开的"河 北省禁毒工作"新闻发布会 上获悉,我省在加强易制取 化学品管理工作方面采保保 一系列措施,最大程度保证 广大企业群众合法需求,服 务企业发展。

据介绍,河北是医药化 工大省,全省在册入网易制 毒化学品企业单位有6600余 家,涉及医药、精细化工、钢 铁、科研、院校等多领域多行 业,年审批各类购买运输许 可备案7万余份,涉及化学品 上千万吨。易制毒化学品既 是企业生产和人民生活重要 物质,又是制造毒品的原料 和配剂。围绕既保证广大企 业群众合法需求,又防范打 击流失制毒,按照省委、省政 府部署要求,全省公安机关 制定出台"预约办、网上办、 上门办、全程网办、跨省网 办"等一系列举措,全力护航

企业发展。

省公安厅出台了《河北 省公安机关优化营商环境服 务企业发展若干措施》,其中 对注册地为北京、天津,实际 购买使用易制毒化学品在河 北的企业,根据企业需求实 行购买许可备案"跨省通 办",购买使用地公安机关 主动上门服务,做好跨区域 监管衔接,方便企业购买、 运输、使用;对于初次购买 易制毒化学品的企业,公安 机关专管民警主动上门服 务,帮助指导企业熟练掌握 "全国易制毒化学品管理平 台"网上注册、申请和数据 报备等操作流程,完善企业 内部管理制度,开展岗位人 员安全培训,提升防流失意 识。全省县级公安机关全部 建立易制毒化学品企业管理 服务微信群,畅通警企沟通 服务渠道,随时了解企业群 众需求,实时在线咨询服务 交流。

省公安厅通报5起打击毒品犯罪典型案例

河北法制报讯 (记者 任俊 颖)6月20日,在省政府新闻办召开 的"河北省禁毒工作"新闻发布会上, 省公安厅通报了5起全省公安机关 打击毒品犯罪典型案例。

保定市公安局成功破获公安部集群打零专案。2021年,保定市公安局运用科技监测手段,对全市吸毒人员开展大筛查,经过溯源分析、侦查研判,发现一个盘踞在本地的吸贩毒团伙。保定市公安局立即成立专案组,全面开展拓展侦查。2022年6月11日,保定市公安局组织14个分县局2300余名警力,开展集中统一收网行动,成功打掉了一个盘踞本地并辐射湖南、山西等地的吸贩毒网络团伙,共抓获涉毒违法犯罪嫌疑人281名。

邯郸市公安局成功破获2起公

廊坊市公安局成功侦办公安部 集群打零目标案件。2021年,在省公 安厅禁毒总队统一指挥调度下,廊坊 市公安局在侦办吕某某、刘某等人贩 毒案过程中,经过深度经营、扩线深 挖,梳理出涉及7省市的4个吸贩毒网络团伙。2022年9月15日,廊坊市公安局集结700余名警力展开抓捕行动,成功抓获涉毒违法犯罪嫌疑人员181名;在外省市打掉制毒窝点1个,缴获冰毒71.92公斤及大量制毒原料。

秦皇岛市公安局成功破获公安部毒品目标案件。2022年2月,秦皇岛市公安局禁毒支队在工作中发现,涉毒前科人员杨某与毕某某频繁往返广西桂林,返回秦皇岛后与当地涉毒人员联系密切。获此线索后,秦皇岛市公安局立即抽调精干力量组成专案组,开展深度经营、分析研判。经侦查,挖掘出一个涉及5省的吸贩毒团伙。2022年6月21日,秦皇岛市公安局集结3个分县局140余名警力,开展收网行动,一举将该制贩吸

毒团伙网络摧毁,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人员157名,缴获各类毒品4.32

邢台市公安局全链条摧毁一个 互联网吸贩毒团伙。2021年7月, 邢台市宁晋县公安局从一起互联网 贩卖合成大麻素案件入手,通过对 案件信息开展分析研判,抽丝剥茧、 顺线追踪、深挖拓线,成功锁定一个 网络结构复杂、涉案人员众多、交易 数量庞大的贩毒团伙。2022年10月 14日,在公安部禁毒局、省公安厅 统一指挥协调和兄弟省市公安机关 的大力配合下,邢台市宁晋县公安 局成功破获该起毒品目标案件,摧 毁一涉及8省市的吸贩毒网络团 伙,抓获违法犯罪嫌疑人148名,缴 获合成大麻素、电子烟油等新型毒 品 2.1 公斤。